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* Calcular a perda de carga no trecho abaixo pelo método das

perdas singulares. .
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Dados:
®)-4X | D Necho ceVo
Fluido: dgua, v = 10 L'T
L Vazdo: Q=2,0L/s
(2) -4 Material: ago

M Tipo de conexdo: flangeada ll - '2o
Diametro do tubo e conexdes, D=2" B -— S /Vl/\
Comprimento dos trechos retos, L=30m et ‘2' - lO g X \9

Conexdo (2): valvula de gaveta

Conexdo (3): vélvula tipo globo

Conexdo (4): cotovelo longo U’_.
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Aplicagdo
* Calcular a perda de carga no trecho abaixo pelo método do 6 4 \’0
comprimento equivalente. M € 20 éo

(5)

(4 .
™ - COwA @/~ En\VO
{
Dados:
3 -+X Fluido: dgua, v = 10"’"‘: C OLU‘\'- v & l( wun le
Vazdo: Q=2,0 L/s

2) -4 Material: ago
Tipo de conexdo: flangeada
-4

M Didmetro do tubo e conexdes, D=2"

Comprimento dos trechos retos, L=30m
Conexdo (2): valvula de gaveta

Conexdo (3): véalvula tipo globo
Conexdo (4): cotovelo longo
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Exercicio proposto

* Determinar a poténcia da bomba necessaria para a instalagdo abaixo,
para uma vazao de 5,0 L/s e rendimento de 75%. Verifique a perda de
carga pelos dois métodos de calculo e utilize o que fornecer o maior
valor de poténcia. (fluido dgua, y = 10*N/m?; v = 107 m?/s)

Dados:
Diametro interno: 4”

Savda
pd Ferro galvanizado

Conexdes flangeadas
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J 1. Vélvula de pé com crivo: k,=1,75
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4. Valvula de retengdo leve: ks=3,0
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